

党史学习教育 简报

第 2 期

中共云南大学旅游文化学院委员会党史学习教育领导小组办公室 2021 年 4 月 2 日

云南大学旅游文化学院学生响应号召 积极参与全国大学生党史知识竞答大会

一、参与党史竞答大会，学院党委发出“动员令”

根据《中共云南大学旅游文化学院委员会关于在全院开展党史学习教育的实施方案》要求，云南大学旅游文化学院在第二会议室召开了专题研究党史学习教育工作会议，并对学院各级党组织参与党史知识竞答大会活动作了动员和部署，会议由学院党委书记祁顺华主持。同期，学院党委发布了《关于组织学生参加〈全国大学生党史知识竞答大会〉云答题的通知》，方便学生提前了解参与流程，按时参加答题活动。

二、参与党史竞答后，学生感慨颇多

（一）“扎扎实实学党史”

来自 2019 级艺术设计学院动画设计专业 1 班的黄斯亮同学说“在党史知识竞答大会开始前，我就已经开始在浏览《中

《中国共产党简史》等专题书籍，虽然前期做了准备，但在参与竞答时，也会遇到一些自己还未完全掌握的知识板块，导致自己成绩不够理想。尤其是在党史上的重要会议及内容，自己没有系统去了解和学习，导致在参与答题时，遇到类似题目只能凭借自己模糊的记忆，得分高低更多的依赖运气的好坏。鉴于此，我现在每天都会要求自己了解党史上的两个重要会议，必要的话也会背诵会议内容。只有这样，才能算是扎扎实实学党史。”

（二）“党史学习，我永远在路上”

来自 2018 级旅游管理学院旅游管理专业 2 班的张国琼同学说，“参与答题后，才发现自己对党史脉络没有完全地梳理清楚，对党史知识的学习也还不够全面。翻看党史，也只是简单地进行记忆，为了更好地感受到党领导人民从浴血奋斗到艰苦奋斗再到团结奋斗的事迹，我决定要对党史原著常读常新、常学常新，不断感悟，做到知行合一、参考理论却不照搬理论、借鉴经验但不局限于经验，用党的实践创造和历史经验启迪学习和生活的智慧。无论是党史知识的了解学习，还是革命先辈的英勇精神，都将提醒我党史学习，没有终点，而我也将永远在路上！”

（三）“跨越千山万水，仍在跋山涉水”

来自 2019 级文学院汉语言文学 4 班的钱浏羽同学说，“我和室友都参与了党史知识竞答，每次参与答题时，我们都会不自觉地一起作答，在答题过程中也会分享自己做错的题目，在

这样的氛围中，我们宿舍的答题成绩均保持在80分以上，虽然分数不算低，但是每次答完题，我会不自觉反思自己，是否对于相关知识有了全面了解和掌握，如果我没有室友的提醒，自己是否又能取得一个好的成绩，所以我决定接下来几天的答题，我要独立完成，才能对党史知识查缺补漏。

在和室友分享党史上的重大历史时刻时，我们便会更加清楚地感受到今日成果的来之不易。跨越千山万水，仍在跋山涉水。在世情、国情、党情处于深刻变化的今天，‘十三五’圆满收官，‘十四五’全面擘画；新发展格局加快构建，高质量发展深入实施……种种成绩的取得，不是靠‘敲锣打鼓’实现的，也不是‘等靠要’来的，而是一锄一锄耕耘出来的、一关一关闯出来的。新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易，作为一名入党积极分子，我们的理想信念不能松、红色基因不能变、优良传统不能丢，要在深入学习党史知识中，汲取‘在党爱党’的力量、激发‘在党为党’的担当、厚植‘在党忧党’的情怀，从成功中寻求方法，从时代变革中把握历史规律，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。”